

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
 SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
 FUERA, trimestre..... 3'50
 EL PAGO EN SEGOVIA

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
 PLAZA DEL CORPUS, 11—
 REDACCION E IMPRENTA
 SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELEFONO NÚMERO 25

RIQUEZAS QUE SE ABANDONAN

Pasando los ojos por una importante revista cubana, hemos tropezado con cifras que han llenado a la vez de orgullo y de amargura nuestro corazón de españoles.

Aquellos mismos que hace tres lustros combatían sañudamente, no a España, sino al régimen colonial español, se ufanan hoy proclamando que en la vida social y económica de la Gran Antilla son los españoles un factor principalísimo.

«Los españoles representan en Cuba un factor muy importante de nuestra riqueza y de nuestro comercio.

De las 45 sociedades importadoras de tejidos, con una venta anual de cerca de un millón de pesos, establecidas en toda la República, calculábase que 40 son españolas, de las 28 sociedades mercantiles que se dedican al comercio de ferretería; 25 son naturales de España.

Los importadores de calzado son 17, de los cuales 16 son españoles; y en cuanto a los almacenes de tabaco, la mayor parte son también españoles. Entre 61 fábricas de tabaco y 21 de cigarrillos, 40 y 14 respectivamente pertenecen a españoles. De 28 sajerías, 14 son de españoles.

De los 62 banqueros existentes en la isla, 55 son españoles. Entre los banqueros españoles, hay capitales enormes.

Entre los 170 centrales azucareros, hay 47 de españoles. Tienen parte también en 18 sociedades anónimas, propietarias de ingenieros y en 4 más, en sociedades con norteamericanos.

No hay en estas confecciones acrimonia, ni el menor dejo de los rencores de ayer.

Al contrario: los cubanos argumentan con esas elocuentes cifras para probar que pueblos tan íntimamente unidos por vínculos morales y materiales, por fuerza han de convivir en una fraternidad inquebrantable: en una solidaridad que no pueden destruir ni los odiosos recuerdos del pasado, ni los torpes convencionalismos del presente.

Un orgullo patriótico llenó nuestra alma de hombres a la moderna, repasando las consoladoras cifras anotadas.

Pero pronto sobrevino la reacción. El reverso de esa medalla, tan elocuente y expresivo como el anverso, sumiónos en muy amargas reflexiones.

En otra página de la misma revista leemos con pena y asombro:

Mientras la Argentina aumentó su comercio de importación española de 12.950.141 en 1901 a 51.707.079 en 1909, ó sea en 38.758.938 durante dichos diez años, y Chile de 3.215.698 subió a 6.008.644, ó sea casi el doble, el comercio de importación española en Cuba disminuye en 4.866.316 ó sea la diferencia existente entre los 58.497.375 que se importaron en 1901 y los 53.631.159 del año 1909.

¿Pero es posible que así dejemos borrar los caminos de nuestra prosperidad nacional?

Todo está naturalmente dispuesto para que el mercado de Cuba, sea español por excelencia.

Los viejos afectos que un punto entibiaron lamentables discordias se han recuperado después del choque, con vigor é intensidad que jamás tuvieron.

Todas las facilidades que los pueblos amigos pueden otorgar a la importación, encuentran nuestros productores en la isla que fué florón el

más preciado de nuestro imperio colonial.

Sin embargo, nuestro comercio de importación en Cuba disminuye en proporciones aterradoras.

¿Culpa de quién? De Cuba no; que lamenta esta decadencia de nuestro mercado y nos anima y estimula á buscar enérgicos remedios que la contengan.

Culpa nuestra, de los españoles, que poseídos de una vesania suicida hemos vuelto la espalda á todos los problemas genuinamente nacionales, para enfrascarnos con loco embeleso en las estériles divagaciones políticas.

Es pecado de la raza que llega desde las altas cimas del poder hasta los últimos rincones de la ciudadanía.

Meses hace que está sobre el tapete el proyecto de un tratado comercial con Cuba.

Pero las negociaciones se llevan con una lentitud verdaderamente abrumadora.

En cambio se gasta todo el gas propio y el que hay que pedir prestado, en chavacanerías como las de que si el Gobierno es blanco, gris ó rojo; la de que si tales sucesos que por decoro y por buen gusto debemos dejar para siempre en el olvido, fueran así ó asá.

Y no es culpa exclusiva de los hombres que gobiernan, y de los hombres representativos, aunque á su cuenta se carguen todas las responsabilidades.

Es culpa de todos los españoles que nos deleitamos con el humo de chamusquinas políticas, y nos morimos de tedio apenas nos hablan de cosas sólidamente interesantes; apenas nos sacan del reñidero de gallos en que los políticos de esta y la otra filiación se despluman grotescamente, premeditando el gesto que ha de serle más grato á la galería.

Almanaque biográfico

CARLOS BLANC

19 Enero

El famoso inspector general de Hacienda en España durante el efímero reinado de José Bonaparte, Mr. Blanc, tuvo dos hijos, Luis y Carlos, ambos insignes literatos, é historiador el primero y uno de los primeros críticos de arte que ha tenido Francia, el segundo.

Carlos Blanc había nacido en Castres (Francia), en Noviembre de 1813. En su juventud fué grabador y discípulo del famoso Calamatta, quien además de influir poderosamente en su educación artística, le puso en comunicación con Jorge Sand, Lamennais, Ayr Scheffer y otros literatos, cuya amistad y trato despertó en Carlos gran afición á las Letras, á las cuales terminó por consagrarse abandonando para siempre su oficio de grabador.



Dedicado especialmente á la crítica de arte y á la historia de éste, su erudición y mucho talento le permitieron producir obras muy valiosas.

En 1868 fué elegido miembro de la Academia de Bellas Artes; en 1876 la Academia Francesa le abrió sus puertas, y dos años después, en Marzo de 1878, fué nombrado profesor de Estética é Historia del Arte en el colegio de Francia, cargo que desempeñaba cuando en 19 de Enero de 1882 le sorprendió la muerte.

Además de las numerosas obras que dejó escritas Carlos Blanc fué redactor é colaborador de «L'Artiste», «Le Bon Sens»,

«Le Courier Francais», «Le Journal de Rouen» y «La Revue du Progrès», y redactor jefe de «Le Propagateur de l'Eure» publicaciones en que dió á la estampa importantes trabajos de crítica.

Carretera «Venta de la Zamorana»

El diputado á Cortes por Cuéllar, Excmo. Sr. Marqués de Santa Cruz, ha reanudado con feliz éxito las gestiones que realizó anteriormente para la construcción de la carretera titulada «Venta de la Zamorana», que en las inmediaciones de Pinarajos ha de partir de la de Segovia á Cuéllar para unirse en Chañe con la de Puente Blanco á Valladolid, después de atravesar el Carracillo, poniendo en comunicación casi todos sus pueblos.

Al empezar el año anterior hubo necesidad de reingresar en el Tesoro un crédito concedido por la Dirección de Obras públicas para aquella obra; y este año, la actividad del distinguido diputado á Cortes por aquel distrito y el interés con que acoge las aspiraciones de los pueblos, han sido bastantes para conseguir que se gire á esta Jefatura de Obras públicas otra cantidad, con destino al estudio de la citada importante carretera.

Así se lo participa al Marqués de Santa Cruz el Director general de Obras Públicas, en carta que á la vista tenemos, y por ello felicitamos á aquel querido amigo nuestro, y á los pueblos interesados.

Impresión política

Suspensión de una Asamblea

Aseguran autorizados labios que ha desistido el Gobierno de convocar á la Asamblea de primera enseñanza, en la cual se proponía buscar orientaciones para la política radical hasta llegar al más absoluto laicismo en las escuelas públicas.

La causa de la suspensión no se menciona; mas según los mismos informes, parece ser única y exclusivamente la persuasión que tiene el Gobierno de que la Asamblea ha de ser hostil á los propósitos de aquel, dada la significación católica, templada, de la casi totalidad de los asambleístas.

Es innegable que la suspensión puede constituir una habilidad, pero no una razón de un Gobierno que procura orientar-

se pulsando á la opinión. Acerca del objetivo perseguido por el ministerio habría de verse claro que el país reprueba la remoción de los cimientos religiosos en que la moral tiene su más fuerte apoyo. Hemos observado que toda sociedad, todo centro, que carece de principios religiosos, bien sean ó no católicos, carece de moral y por lo tanto, es incompatible con la existencia de las modernas sociedades donde la moral se perfecciona á pesar de que, en tales ó cuales aspectos aparezca más relajada. La nación española es, por su bien, católica, y sus principios religiosos deben ser inculcados con la ayuda del Estado, no solo como elemento de cultura importantísimo, sino como sostenedores de la moral social, salvo la plena libertad que todo ciudadano tiene para instruir ó no á sus hijos en ellos.

Pero mientras la enseñanza sea función del Estado, no se puede laicizar. El ejemplo le dan las más fuertes naciones; las que saben robustecer sus tradiciones con la savia del progreso. Inglaterra, Alemania, Bélgica, los tres más florecientes Estados europeos mantienen en sus escuelas la enseñanza religiosa. Aquí, procuramos importar la quincalla francesa, sin contrastar su calidad al paso por las aduanas de la inteligencia.

La cuestión es ser muy radicales, y que lo diga la gente.

Reformas en Correos

Desde el mes de Marzo ó Abril se establecerá en las poblaciones con Ayuntamiento, que carecen de servicio de Correos, carteros con sueldos mínimo de 150 pesetas, creándose á la vez los peatones necesarios para que á dichos puntos llegue la correspondencia diariamente.

Como consecuencia de los créditos concedidos por las Cortes para el presente presupuesto en el Cuerpo de Correos, en breve se aumentará consignación ó sueldo de contratistas de conducciones, carteros rurales y peatones que en la actualidad se hallan mal retribuidos.

Sorteo de décimas

Por real orden del Ministerio de la Guerra han sido anulados los repartimientos y sorteo de décimas del cupo de 1910 correspondientes á los pueblos de Aldeanueva del Codonal, Aldehuela del Codonal, Aldealcorbo y Aldealengua de Pedraza, á consecuencia de haberse cometido errores en la confección de dichos repartimientos, disponiéndose se proceda á rectificar éstos, celebrándose también nuevo sorteo de décimas.

En su virtud, la Comisión mixta de Reclutamiento ha acordado en sesión del lunes último señalar el día 25 del actual y hora de las diez de la mañana para proceder á la formación y celebración de los repetidos repartimientos y sorteos, en el palacio de la Diputación.

Estos actos interesan, además de los pueblos expresados, á los de Jemenuño, Santiuste de San Juan Bautista, Puente-rrabollo, Aldeonsancho, Sebúlcor y Condado de Castilnovó.

Los bailes del Teatro

El día 2 de Febrero próximo se celebrará el primero de los bailes de máscaras que en el próximo carnaval, han de tener lugar en el Teatro Miñón.

Los demás bailes se celebrarán como otros años, el domingo y martes de Carnaval y el domingo de Piñata.

Para amenizar los bailes del Teatro ha sido contratada la banda de música «La Popular», que ejecutará bonitos números de las zarzuelas más en boga y escogidos bailables.

El ambigú, á cargo de un conocido industrial, estará esmeradamente servido, y durante las horas de los bailes funcionará la calefacción á vapor, recientemente instalada en el Teatro.

Los bailes del Teatro, que constituyen una de las más salientes notas del Carnaval en Segovia, prometen verse este año tan concurridos como de costumbre, dando placido asilo á la juventud bullidora ávida de distracciones, y ofreciendo, á las personas graves, horas de recreo y solaz.

Narraciones de la aldea

¿Para qué nieve?

Declinaba la tarde campesina. Lentamente y en incansante revoloteo caían los copos menudos de la nieve que iban volviéndolo todo blanco; las casas, los árboles, los campos.

Un silencio de reposo dominaba en la aldea; cuyos tejados irregulares parecían á trechos nidos de palomas blancas.

A lo largo del camino y más cerca de los campos de la aldea, aparecía como cascaca de muñecas, la escasa vivienda de la vieja hilandera.

Junto al fuego de retamas que en el campanudo hogar ardía, hilaba silenciosa la vieja y á su lado, la nieta pequeñuela de ojos azules y doradas guedejas, miraba medrosa caer los menudos copos que revoloteaban un momento junto á los cristales de la ventana, como liliputienses pajari-

212

EL REY DE LOS GITANOS

La señorita Ellen se dirigió á ella y la dijo:

—Señorita, ¿este cofrecillo ha salido de vuestros talleres?

—Sí, señora,

—¿A quién se lo habeis vendido?

—La joven abrió un registro y le dijo:

—Este cofrecillo ha sido comprado por el joyero Nathaniel, que vive en el Strand,—contestó la joven.

El nombre de Nathaniel hizo estremecer á Ellen; pero ninguna relación parecía existir aparte de la igualdad de nombres, entre el miserable que robaba con la ayuda de una gurduña, y un joyero establecido en el barrio más rico de Londres.

Así es que se repuso al momento, dió las gracias á la señorita del mostrador y salió seguida de su doncella.

Un joven dependiente fué el que vino hacia las dos cuando entraron en la tienda del joyero.

—¿Sois el señor Nathaniel? —le preguntó Ellen.

—No,—contestó el dependiente,—pero si deseais hablarle á él...

—Así es.

—Lo haré bajar.

El dependiente apretó un botón de cobre que

FOLLETÍN DE «EL ADELANTADO» 209

Pero nada era esta emoción al lado de lo que en ella me esperaba... Roger, mi amado Roger, se ha batido esta mañana en duelo: está herido, tal vez muerto, puesto que á pesar de mis lágrimas y mis súplicas, sus criados no me han permitido llegar hasta él. ¡Ah! amigo mío, tened piedad de mí, decidme si vive!

—Sí,—dijo Roberto con voz sorda,—vive y su herida no ofrece ninguna gravedad.

—¡Oh! ¡bendito sea Dios!—exclamó la pobre madre, juntando las manos.

—Señora,—añadió Roberto mirando á la viuda con tierna compasión,—bien sabéis que soy vuestro amigo, que podéis contar con mi afecto, y que nunca os he ocultado la verdad... ¡Pues bien! yo os lo digo con el corazón destrozado y la frente cubierta de vergüenza; el hombre que lleva el título de marqués de Asburthton es indigno de vuestro cariño.

—¿Mi hijo?—dijo la señora Cecily alzando ativamente la cabeza,—¿pero os habeis vuelto loco, señor Roberto, para hablar así de mi hijo? ¡Ah! es que todo lo que sucede turba mi corazón... y sin embargo, preciso será que lo sepais todo... pero más tarde... más tarde...—añadió llevándose las manos á los ojos.

La señora Cecilia le miraba sin comprenderle. Estaba dominada por el asombro.

llos, cada vez más blancos en el fondo oscuro que iba trazando el crepúsculo en las lejanías.

—¿Qué es la nieve, abuela?—preguntó de pronto y curiosa la pequeña.

—¿Nunca te lo dijeron?

—No; porque á nadie lo pregunté.

—Pues la nieve, pequeña, son los malos gusanillos que destruyen los frutos en la tierra y las hadas blancas de los campos, convierten en pavesas que los vientos elevarán á las alturas para que no puedan hacer más daño.

—¿Y para qué nieve, abuela?

—Para que caigan luego á la tierra y al labrador devuelvan los frutos que le quitaron. Por eso fué siempre bueno para los campos la nieve; que año de nieves año de bienes, les oí decir á mis padres. Y es por eso bueno que nieve, porque todos comerán.

Siguió hilando la vieja y cayó la niña, repasando en su memoria la extraña explicación que la dió.

De las montañas bajó la noche al llano, tan oscura como blanca era la nieve que cubría las casas, los árboles, los campos.

La puerta solo entornada de la casuca, se abrió empujada por fuera, y en el dintel apareció una niña de ojos negros, crespos cabellos y mal cubierto su débil cuerpecito por un pobre vestido que al frío la ofendía.

—Una limosna por el amor de Dios—gimió doliente su miseria.

—El te socorra pequeña—respondió el egoísmo de la vieja hilandera.

—Que no he comido y es largo el camino que tengo por andar.

—¿Que Dios te socorra!

—El nos socorra á todos.

Y la miseria se alejó de la puerta á donde fué á llamar.

—¡Pobrecita!—compadeció la nieta en alta voz.

—Que den los que tienen más—respondió la abuela arrojándose al fuego que la libraba del frío de la nieve que fuera caía, y de la que los años echaron en su cabeza prócer...

Durmióse, ya entrada la noche, la pequeña con sueño blando, de paisajes blancos, en los que la nieve caía siempre, cada vez más espesa y entre la cual era la niña mendiga un copo negro que empañaba la blancura de los montes y los campos.

Ruido de voces y lamentos la despertaron, cuando el día alboreaba.

Saltó ligera del lecho, y curiosa acudió á la puerta.

Un grupo de vecinos, su abuela entre ellos, rodeaban entristecidos algo que parecía estar en el suelo.

Se aproximó curiosa y con terror de lo que pudo ser recordamiento, vió á la niña pobre, muerta en el camino, cubierta por el sudario con que la nieve quiso cubrir á la miseria después de haberla matado.

Y recordando la niña lo que su abuela le dijo, que era bueno que nevase, porque todos comían, se agarró á la mano helada de la vieja, diciéndola muy quedo:

—¿Para qué nieve, abuela, si todos no han de comer?

EME.

Próximos viajes regios

Es probable que S. M. el Rey salga para Alicante el 11 de Febrero, y no el día 10, como se había dicho. Así parece acordado para que lleguen en domingo, con más solemnidad, y puedan saludarle más á placer los alicantinos.

El tren real llegará por la mañana á la Explanada de España y S. M. se dirigirá en seguida al Tedéum, y tal vez á oír misa de campaña con la guarnición.

Al medio día se verificará la recepción en el Ayuntamiento, y por la tarde, asistirá el Monarca á la corrida, en la que se lidiarán seis veraguas por las cuadrillas de Mazzantinito y Punteret, que tomará la alternativa, y otro matador.

En el mismo día se colocará la primera piedra del Nuevo Mercado, obra de gran interés para la población.

Por la noche habrá función de gala en el teatro Principal, en el que actuará probablemente una compañía de zarzuela.

Por la mañana, á las diez, se verificarán las regatas internacionales. En los tres días se disputarán premios por valor de 12.500 pesetas.

Habrán también sesiones de tiro de pichón, en que se concederán 10.000 pesetas de premio y concursos de tiro, uno para jefes y oficiales del Ejército, con 4.000 pesetas distribuidas en premios.

Es probable que S. M. acceda al deseo de los alicantinos de permanecer allí algún día más.

Con S. M. irá, además del presidente del Consejo, el ministro de Marina, que vivirá á bordo de uno de los buques de la Escuadra, y probablemente el de Gracia y Justicia, que es diputado por el distrito de Dolores.

Las fiestas comenzarán el 29 del actual con una gran traca, músicas y festejos populares, y durarán todo el mes de Febrero. Tienen por objeto propagar las excelencias del clima alicantino.

Hasta el regreso de S. M. el rey de Alicante no comenzarán los preparativos de la jornada de Sevilla.

Como este año coinciden la Semana Santa y la feria, hasta después de estas fiestas se cree que no regresen SS. MM. á Madrid.

La Reina doña Victoria tiene vivos deseos de conocer la feria de Sevilla.

Sucesos locales

Sujeto desaparecido

Ha desaparecido del hogar paterno un joven operario de la fábrica de Loza llamado Jesús Escribano, de 18 años de edad, hijo del vecino de esta capital Mariano Escribano Rubio.

No se saben, á ciencia cierta los motivos de la desaparición del joven Escribano, pero se dice que el fugitivo tenía *pequeñas cuentas pendientes*, con varios de sus compañeros de trabajo, y para sustraerse á las reclamaciones más ó menos diplomáticas de éstos, adoptó el partido de tomar las de Villadiego.

Eso se dice, más ¿quién puede penetrar en los misteriosos arcanos de un alma juvenil de 18 años?

El desaparecido abandonó las dulzuras del hogar casi en zapatillas, es decir, en botas blancas, y llevando por todo abrigo un raído tapabocas.

Se han dado órdenes á los agentes de la autoridad para la busca y captura del fugitivo.

Instrucción pública

Revistas

Ante los alcaldes de Rapariegos y Migueláñez, respectivamente, han pasado la revista anual reglamentaria las pensionistas del Magisterio doña Marcelina Barba de Castro y doña Matilde Herranz Mateo.

Título devuelto

El alcalde de Fuentemizarra devuelve el título de maestro en propiedad de la escuela de este pueblo expedido á favor de don Mariano Moreno Bustillos, por no haberse presentado el interesado á poseerse de aquella, durante el tiempo reglamentario.

DE SOCIEDAD

Viajes

En el mixto de la mañana de hoy, ha regresado á Madrid la señora marquesa de Santa María del Villar.

—Han regresado de la corte el acaudalado comerciante don Enrique Redondo y sus hijos, los señores de García Gutiérrez.

—En el rápido de esta mañana, ha pasado por Segovia con dirección al Norte, nuestro distinguido amigo, el ex gobernador de esta provincia don Angel Gómez Inguanzo.

—Para Madrid, ha salido el distinguido joven don Modesto Delgado.

—Ha marchado á San Sebastián, tras breve permanencia en Segovia, el señor vizconde del Cerro.

Próximos enlaces

El día 24 del actual se celebrará en la Corte el matrimonio de nuestro querido amigo el diputado provincial por Sepúlveda don Luis Sánchez de Toledo, con una distinguida señorita de la buena sociedad madrileña.

—Para últimos del próximo Febrero se anuncia el enlace de la bella señorita Cecilia Guadilla, sobrina del deán de esta Santa iglesia Catedral, con el inteligente oficial de esta Sucursal del Banco de España, don Alberto Rivas.

Enferma

En Madrid se encuentra enferma de cuidado la madre de nuestros amigos, los conocidos comerciantes de esta plaza don Magín y don Pedro Parareda.

Hacemos votos por el alivio de la enferma.

Boda

En la iglesia de San Miguel, celebróse ayer el anunciado enlace del ilustrado maestro de Puertalápiche y paisano nuestro, don Francisco Maseda, con la bella señorita Guadalupe Molinero.

Bendijo la unión el párroco de San Martín don Pedro Gonzalo.

A la ceremonia nupcial concurrieron numerosos amigos de las familias de los novios, siendo aquéllos obsequiados con un espléndido lunch, servido por el café de La Unión.

Los recién casados, á quienes deseamos todo género de venturas, salieron ayer para la corte, donde pasarán los primeros días de su luna de miel.

Sepelios

Ayer tarde fué conducido al cementerio el cadáver del joven alumno de Artillería don Antonio de Lucas, hijo del ilustrado oficial mayor de la Comisión mixta de reclutamiento de igual nombre.

El duelo iba presidido por el coronel director de la Academia, y en el cortejo fúnebre figuraban todos los compañeros del finado. La banda de música de la Academia cerraba la marcha.

—Esta mañana, después de la misa de funeral, celebrada á las diez y media, en la iglesia parroquial de San Martín, ha sido conducido al cementerio el cadáver de la respetable señora doña Ana Obauvín.

Dadas las generales simpatías de que gozan en Segovia los hijos políticos de la finada señores González y Bravo y la familia toda, un numeroso acompañamiento seguía al carro fúnebre.

Reiteramos á las familias de los fallecidos nuestro sincero pésame.

Noticias militares

La revista de Enero

Se ha dispuesto que los jefes y oficiales en uso de licencia de Pascuas, que á causa del temporal no hayan podido trasladarse mañana á sus destinos, pasen la revista del mes actual en los puntos donde se hallen.

CASA DE SOCORRO

Han sido asistidos en este centro benéfico:

Ayer á las tres y media de la tarde, el transeunte Leandro Serantes, de 65 años, quien comiendo unos chicharrones se ingirió una corteza de tocino en la traquia, impidiéndole hablar y comer.

—Hoy, á las ocho de la mañana, el obrero Isaías Alonso, de 21 años, que vive en la estación férrea, quien por una caída casual, se produjo una contusión y distensión de ligamentos del tarso del pie izquierdo.

—Y á las diez y cuarenta y cinco el niño de 5 años Pedro Herrero, que vive Muerte y Vida, 2, quien por caída casual también se produjo una herida contusa en la región superciliar con edema del párpado superior correspondiente al lado izquierdo.

Después de curados pasaron á sus respectivos domicilios.

El alistamiento de quintos

Mozos reclamados.

Por las respectivas alcaldías, se cita á los siguientes mozos del actual alistamiento, cuyo paradero se ignora, para que por sí mismos ó por persona autorizada se presenten al acto de la rectificación y cierre definitivo del mismo alistamiento, conminándoles con los perjuicios consiguientes.

Los mozos reclamados son:

De la capital.—Gaspar de Andrés Bodega, Eugenio Martín Iglesias, Dositeo Santa Margarita, Justo Barrero González, Angel Aparicio Barrios, Angel Alonso Pastor, Teófilo Alvarez y Alvarez, Demetrio Alonso Ramos, Vicente Tarazona Villameres, Andrés Merino Rodríguez, Miguel Gómez Hernay, Juan Pardo Miguel, Domingo López Revilla, Félix Pascual Miguel, Juan Alvarez, Bernardino de Sena San Ibán, Julio Ortiz Parra, Manuel Mendoza Heredia, Inocencio de Frutos García, Rufino García Arias, Jesús García Sacristán, Salvador Barba García, Eduardo Luengo Madejón, Lorenzo González Cordero, Eugenio Vigil Portal, Mariano García Mena, Nicomedes Gonzalo Agudo, Emilio Santos García, Miguel Costa Ballina, Antonio de los Angeles Justel Cortés, Mariano Gil Martín, Francisco García Yagüe, Alejandro Rodríguez Criado, Vicente Martín Sanz, Martín de Martín Serrano, Gregorio Martínez Redondo, Juan Postigo Cañas, Fortunato Estévez Guerrero, Eusebio Saucha Santos, Francisco López Castan, Esteban Martín Sánchez, David Rojo Carroño, Eusebio Postigo Velázquez, Mariano Moreno García, Vicente Herrero Cuellar.

De Sepúlveda.—Leoncio Lobo Rodríguez, Joaquin Sanz del Carmen, Amelio Palanquez Velasco, Eduardo San José Ortiz y Modesto Antoranz.

De Fuente de Santa Cruz.—Teófilo Zordo Conde.

De Sanchoño.—Miguel Vargas Barrial.

De El Espinar.—Máximo Sánchez Navas, Julián Moná Prieto y Felipe Llorente Cano.

Periódicos oficiales

Boletín de la provincia

El correspondiente al día de ayer publica:

—Señalamiento, para el día 25 del actual, de nuevo sorteo de décimas para los pueblos que se mencionan.

—Anuncio de concurso de aspirantes á fieles contrastes de Pesas y Medidas.

—Propuestas de maestros, del concurso de Octubre, hecha por el Rectorado y que ya conocen nuestros lectores.

—Citaciones, por varias alcaldías, á mozos del actual reemplazo, cuyo paradero es ignorado.

La emigración y la crisis obrera

Son los dos asuntos más principales que ocupan preferentemente la atención del ministro de Fomento.

Según datos estadísticos que en el Consejo de ayer dió á conocer el señor Gasset á sus compañeros de Gobierno, en el año que acaba de terminar emigraron de la Península 160.000 personas, y convencido de que para disminuir esta corriente emigratoria hay que facilitar medios de trabajo y de subsistencia, considera que hay que emprender con la rapidez posible un verdadero periodo constructivo de las obras públicas en España.

El señor Gasset leyó en el Consejo un proyecto de real orden para que se unifique en el departamento de su cargo todo cuanto á emigración se refiera y á este efecto se dictará por la Presidencia del Consejo el oportuno real decreto.

Respecto á crisis obrera, dijo el ministro que según recibiendo muchos telegramas de provincias, en los que los gobernadores daban cuenta del número de obreros que demandaban ocupación; pero era de suponer que la mayoría de aquéllos pudieran quedar colocados con los fondos que para construcción y reparación de carreteras se habían ya librado á los ingenieros jefes de Obras públicas.

de 12 años de edad tuvo dos veces la escarlatina y una vez la viruela loca durante el transcurso de menos de 2 años. Tan demacrado estaba que nos creíamos que sería imposible recobrase las fuerzas. Tomando la Emulsión Scott, no solamente ha recuperado la salud tras muy breve convalecencia, sino que está más fuerte de lo que nunca había estado. Creo que la Emulsión Scott le ha salvado la vida.

Testimonio de D. JUAN NAVARRO, Goizueta (Guipúzcoa), 27 Febrero 1910.

La palabra "imposible" queda descartada allá donde se usa la Emulsión Scott para curar la demacración ó cualquier otro sintoma de debilidad. Cuanto más pronto se acuda á la Emulsión Scott, más pronto se recuperarán las fuerzas. La calidad de los ingredientes de la Emulsión Scott es la que da esta fuerza para salvar la vida.

Emulsión SCOTT

El que pida Emulsión Scott, debe rechazar toda otra emulsión, pues ninguna de ellas tiene el grado de energía que permite salvar la vida como ocurre con la de Scott.

Una muestra gratis le será enviada por D. Carlos... Calle de Valencia 333, Barcelona á cambio de 75 pts. en sellos para el franqueo.

—¡Ah!—pensaba la señora Ellen en su escondrijo,—¡ah! la señora Celia es condesa de Asburthton!

XV.

Dos días después la señorita Ellen, á quien su tío no había vuelto á dirigir más preguntas, se ocupaba en elegir encajes en compañía de su doncella, cuando un criado la trajo un magnífico cofrecillo de sándalo.

—¿Qué es esto?—preguntó admirada.

El cofrecillo, de maravilloso trabajo, estaba adornado de incrustaciones de oro y plata y la llave colgada de una pequeña asa de oro.

—¿Quién ha traído esto?—preguntó de nuevo al criado con un gesto de impaciencia.

—Un desconocido que ha desaparecido enseñada que dejó este objeto en el vestíbulo.

La señorita Ellen había recibido algunas veces ramos de una manera misteriosa, pero nunca se había atrevido nadie á enviarla un objeto de tanto valor.

Por un momento pensó remitírsele al alderman del condado; pero la curiosidad femenina venció este pensamiento.

Despidió al criado y á la doncella, colocó el cofrecillo sobre un mueble desató la llave y abrió. Cuando levantó la tapa, experimentó una especie

de vértigo. El misterioso cofrecillo encerraba un ramo de diamantes colocado sobre una almohadilla de seda azul. Un pequeño billete estaba colocado entre las chispeantes ramas del ramillete. Ella le cogió, abrióle con mano febril y leyó esta sencilla divisa: «Querer es poder!»

—¡Pues bien!—dijo arrugando el billete y tirándole al fondo del cofrecillo,—quiero saber quién es el príncipe de los cuentos de hadas ó el insolente millonario que me envía este ramillete. No dejaré ciertamente por embustera la divisa ¡quiero y puedo!—añadió con una sonrisa de triunfo leyendo en la cerradura del cofrecillo estas palabras: Jonathas, tornero, estuchista, Regent street. 117.

La señorita Ellen volvió á tomar el billete, lo echó en un cajón de un pequeño mueble de ébano y llamó á su doncella, que se presentó enseñada.

—Vais á acompañarme, Jenny,—la dijo,—tomad al momento mi manto.

La señorita Ellen echó un largo chal indio sobre su traje de mañana, dió la llave del cofrecillo á la doncella y ambas salieron á pie del palacio, dirigiéndose á pie hacia Régent Street, y entraron por fin en casa del tornero Jonathas.

Una linda joven estaba sentada en el mostrador.

SUETOS

La circulación de trenes
Continuando aun interceptada la línea de Avila, todos los trenes del Norte vienen circulando por la estación de Segovia, sobre cuyo personal pesa, con este motivo, un exceso de trabajo.

Ha subido al cielo en Santa María de Nieva una niña de seis meses, hija de nuestro particular amigo don Juan Oriedo.

Nos asociamos al justo dolor de los padres de la angelical criatura.

Enfermo
Se encuentra enfermo de gravedad el activo administrador de nuestro colega local «Diario de Avisos», don Antonio García.

De todas veras deseamos al paciente rápida mejoría.

Bachillerato técnico
Parece que existe el proyecto de crear un grado de bachiller técnico, que se estudiará en las escuelas de Artes e Industrias.

Se añade que el proyecto pronto se concretará en disposición oficial.

De quintas
El mozo Gregorio Burgos, puede presentarse en el negociado de quintas del Ayuntamiento, con objeto de recoger un documento que le interesa.

La festividad de San Sebastián
Mañana, á la nueve menos cuarto, asistirá el Ayuntamiento en Corporación á la misa y rogativa que se celebrarán en la Santa iglesia Catedral, con motivo de la festividad de San Sebastián.

El Archivo de Guerra
En la sesión que celebre mañana en segunda citación el Ayuntamiento, se discutirán los planos presentados por el arquitecto municipal, relativos á la construcción de un edificio destinado á Archivo general militar, ó al arreglo del histórico monasterio del Perral, con dicho objeto.

La casa Boetticher y Navarro
Se encuentra en Segovia, nuestro estimado amigo el ingeniero de la casa instaladora de calefacciones por agua caliente, Boetticher y Navarro, de Madrid, de la que es representante en esta provincia, don Domingo Llorente.

Dicho ingeniero está dirigiendo la instalación de tan importante mejora en la morada de nuestro distinguidos amigos los señores de la Cuadra.

¿Cómo empieza la tisis?
Un caballero que goza de cabal salud se desvía del camino normal, hace vida crapulosa, no duerme las horas necesarias, apenas tiene tiempo para vivir y satisfacer las apremiantes necesidades de la vida, gasta más de lo que ingresa, y poco á poco su organismo desfallece, y por último el ENFLAJECIMIENTO y la DEBILIDAD le convierten en caja de Pandora, tiene tos, espectoración sangra ó mucosidad, disnea y cansancio al subir cuesta, sueño intranquilo, sudores nocturnos, digiere mal, tiene palpitaciones: en dos palabras, la pereza física y moral, la falta de vigor y lozanía es evidente; este sujeto HA ENVEJECIDO ANTES DE TIEMPO, está al borde de la TISIS. El sabio consejo de su médico «tome jaraba HIPOFOSFITOS SALUD» le ha devuelto la vida que había malgastado en excesos y bacanales.

El te enfermo preconiza el jarabe HIPOFOSFITOS SALUD á todos los débiles y caquéticos; su organismo tiene el vigor y la salud que había perdido.

Pídase en las buenas farmacias y droguerías HIPOFOSFITOS SALUD de Clement y C^a, único aprobado por la Real Academia de Medicina.

Maestros interinos
Por la Junta provincial de Instrucción pública, han sido nombrados maestros interinos de las escuelas elementales de niños de Escalona y Matabuena, respectivamente don Juan José María Andrés Arribas y don Marcos Martín Márquez, y de la incompleta mixta de Brieva don Lorenzo Fernández González.

El trabajo nocturno
El Comité nacional de la Federación de obreros panaderos de España ha enviado una circular á todas las Sociedades de

obreros panaderos, federados ó no, invitándolas á celebrar mitins en toda España el día 29 del actual, para pedir á los Poderes públicos que se dicte una ley suprimiendo el trabajo nocturno.

Subasta de armas
El día 1.º de Febrero se celebrará en el cuartel de la Guardia civil, la subasta de las armas recogidas á los infractores de la ley de caza.

El mando del primer tercio
Se ha conferido el mando del primer tercio en la Guardia civil al coronel de dicho instituto señor Zaforteza, tan conocido en Segovia en donde suele pasar algunas temporadas al lado de un hijo suyo alumno de la Academia de Artillería.

El director de la banda de Artillería
Ha llegado á esta población, con su familia, don Angel Peñalva, nuevo director de la banda de música de la Academia de Artillería.

Dámosle la más cumplida bienvenida, y le deseamos que su estancia entre nosotros le sea lo más grata posible.

Viajeros
Han llegado y se hospedan en el Hotel del Comercio don Tomás Jerónimo, don Angel Peñalva, señora é hijos, don Marcos Aloama, Mr. Drauz, don Emilio Llergán, don José Clarés, señor del Grado, don Andrés Pérez, don Eugenio Velarde, don Mateo López y don Juan Dalmendrán.

Ascenso de un segoviano
Nuestro estimado amigo y paisano el celoso director de la Cárcel de Chancillería, de Valladolid, don Alvaro Riopérez, hermano de la ilustrada regente de la Escuela graduada de esta ciudad, D.^a Aurea, ha sido ascendido y designado para ocupar la subdirección de la prisión celular de Madrid.

La marcha del señor Riopérez será muy sentida en Valladolid, donde cuenta con muchas simpatías y amistades, que al mismo tiempo celebran tan merecido ascenso.

Felicitemos muy sinceramente al señor Riopérez.

Nuevos modelos
Parece que se prepara un nuevo modelo de cubierta y hoja de servicios, en un solo pliego, para los concursos á escuelas de primera enseñanza.

Proyectos económicos
En breve serán conocidas las reformas relativas al Banco de España y la Tabacalera, que el ministro de Hacienda prepara.

Excedencia
Se ha concedido la excedencia por un año, al oficial quinto de este gobierno civil don José Galindo Serrano.

Juzgado municipal
Registro civil
Se han inscripto las partidas de defunción de los niños de 3 años y 8 meses, respectivamente, Eugenio Gil y Esteban Rodríguez, y la de nacimiento de Antonio Acinas Calvo.

Matrimonios, ninguno.
Exámenes
El día 1.º de Febrero á las diez de su mañana, se celebrarán exámenes en las oficinas del Distrito forestal, para proveer una plaza vacante de peón-guarda de Montes.

Limpieza de aceras
Por los operarios del Municipio, se está procediendo á picar el hielo de las aceras que, á causa del pasado temporal de nieves, están en estado intransitable.

ALCANCE de MADRID

(POR TELÉFONO) 4:30 tarde.
Consejo en Palacio

El Consejo celebrado hoy en Palacio ha sido de larga duración.

El señor Canalejas, en su discurso resumen, trató detalladamente de los sucesos políticos interiores y exteriores, ocurridos durante la estancia del Rey en Melilla.

También se trató en el Consejo del viaje del Monarca á Alicante, dando cuenta el presidente del Consejo del

programa de fiestas que se verificarán en aquella población, con tal motivo.

Se habló así mismo de los deseos de las poblaciones gallegas, de que les visite don Alfonso durante la permanencia de la escuadra inglesa en aquellas hermosas y pintorescas rías.

Parece ser que el viaje del Monarca á dicha región no se podrá realizar, por coincidir la fecha indicada con la llegada á Madrid del archiduque Federico de Austria.

La firma
Firmó el Rey después del Consejo, varios decretos de Hacienda, que todavía no se han hecho públicos.

El Consejo del martes
En el Consejo del martes, se tratará de la reapertura de Cortes y de otros decretos.

El entierro del señor Catalina
Se ha verificado el entierro del señor Catalina, el cual se ha visto muy concurrido.

Las huelgas
El gobernador de Barcelona, ha comunicado que se ha agravado la huelga de aquella capital, hallándose paralizados los trabajos en varias fábricas.

La guardia civil patrulla por las calles.

En Puerto Alano, dos mil mineros se han declarado también en huelga.

Se han concentrado en aquel punto, doscientos guardias civiles.

La «Gaceta» publica decretos modificando la organización del Consejo de Instrucción pública.

Se confirma en sus cargos á casi todos los miembros del mismo.

Han sido nombrados: presidente, el señor Santamaría de Paredes; idem permanente, don Eduardo Vicenti; inspector general de la enseñanza, don Benedicto Antequera y comisario regio de Madrid y presidente de la junta local, el marqués de Retortillo.

BOLSA

COTIZACIÓN DE AYER

Interior.....	87'05
Amortizable al 5 por 100.....	102'30
Acciones del Banco.....	453'00
Acciones de Tabaco.....	340'50

CAMBIOS

París á la vista.....	7'80
Londres á la vista.....	27'26

DIARIO RELIGIOSO

Santo del día 19
San Sebastián, San Eutimio y San Fabián.

CULTOS PARA MANANA

—En las religiosas de Corpus Christi el culto diario al Santísimo Sacramento de cinco á seis de la tarde.

Libros para escuelas

Se liquidan á mitad del precio que cuestan, á los señores maestros, los libros siguientes:

- Biblioteca Calleja**
Festividad de la Iglesia.
El vergel de las niñas.
Gramática castellana.
Urbanidad y cortesía.
Aritméticas.
Geometría.
El primer libro de la escuela.
El ciudadano.
Religión y moral.
Historias sagradas.
El previsor.
Urbanidad.

Otros autores
Cuaderno de escritura, por Araujo.
Método de lectura y escritura, por Rufino Blanco.
Tratado de urbanidad, por Rodríguez.
Historias sagradas, por Marcos.
Aritméticas, por Prieto.
Gramáticas, por Herrainz.
Háganse los pedidos á la Administración este periódico, Plaza del Corpus, número 11.

AVISO

Desde el día 17
GRAN REBAJA DE PRECIOS

EN LA CARNECERÍA DE
El Madrileño

MELITON MARTIN, 6

Carne sin hueso 1.^a, 2'20 pesetas kilo.
Id. id. id. 2.^a, 2'00 id. id.
Id. con id. 1.^a, 1'40 id. id.
Id. falda y pecho, 1,20 id. id.
Id. id. gordo, 1,00 id. id.
Lomo y solomillo, á los precios de costumbre.
Carnero á 1'50 y á 1'60 pesetas kilo.

TRASLADO

Polonio de Lucas

Ordinario de Segovia á Madrid, ha trasladado su domicilio á la calle de Isabel la Católica, número 4, bajo, donde el público puede dirigirse para cuantos encargos necesite y desee confiarle, en la seguridad que será complacido con la mayor prontitud.

También se reciben encargos en Infanta Isabel, número 10, tienda de vinos.

Almoneda

Solo por ocho días, se abre almoneda en la Plaza de la Tierra, 6, principal, izquierda, desde las diez hasta la una de la mañana.

GRAN CASA DE SALDOS

Urgente liquidación

Calle de Juan Bravo, (frente al café La Unión)

Hoy se ha abierto

una verdadera liquidación para realizar las existencias de una gran casa que acaba de cerrarse en Madrid.

Regalo, Regalo y Regalo

por que me dá la gana, 100.000 artículos distintos y de fantasía.
Solo por 5 días. Hoy se ha abierto.

QUINTA DE 1911

Centro de redenciones del servicio militar, establecido en Guadalajara, Hornos de San Gil, número 5, desde el año 1880, bajo la dirección de don Antonio Boixareu y Claverol, propietario, industrial y rentista

Autorizado por Real orden de 1.º de Diciembre de 1909

Desde el año de 1930, ha pagado por redenciones de mozos asegurados **PESETAS 18.096.000**

Por 850 pesetas pagadas al contado y 875 en dos plazos, serán redimidos los mozos que contraten y resulten soldados, como también los excedentes de cupo que sean llamados para cubrir bajas naturales y durante la responsabilidad marcada por la Ley.

PARA SUSCRIBIRSE:

Dirijanse al Centro de redenciones, en Guadalajara,

Y EN SEGOVIA:

AL CENTRO GESTOR DE NEGOCIOS Y REPRESENTACIONES

Juan Bravo, 72 (frente á la Casa de los Picos)

Autorizado este anuncio por la Comisaría de Seguros.

¡Labradores!

Comprad el NITRATO DE SOSA

á la Sociedad Anónima Cros

Su historia de diez años en relaciones con los agricultores de esta provincia es su mejor recomendación.

Delegado en Madrid: Don Mariano Matesanz, Jovellanos, 5

CLASES DE MATEMATICAS

PROFESORES FACULTATIVOS

Preparación especial para el ingreso en las Academias militares y en el Cuerpo de Telégrafos

El 14 de Julio última convocatoria para las primeras con los programas vigentes y admisión de solicitudes en todas las Academias.

No se forman grupos de más de seis alumnos para que todos expliquen diariamente.

HONORARIOS: Preparación militar completa, 75 pesetas
Matemáticas para Telégrafos. 25 id.

Informes.-Calle e San Juan, núm. 1

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

Banco Aragonés

SECCIÓN DE SEGUROS

DOMICILIO SOCIAL: ZARAGOZA

Inscrita en el Registro Oficial del Ministerio de Fomento, autorizada por Real orden de 8 de Julio de 1909, y con depósito constituido de pesetas 200.000, máximo exigido por la vigente Ley de Seguros.

La más antigua de las sociedades anónimas que han implantado el SEGURO DE QUINTAS

en condiciones ventajosas para los asegurados.

Detalles en las oficinas de nuestro representante en Segovia Don Martín Cubo, Plaza de Guevara, número 3.

Autorizada la publicación de este anuncio, por la Comisaría General de Seguros con fecha 20 de Diciembre de 1910.

VINO DE PEPTONA de CHAPOTEAUT

EFICACIA Y ACCION RAPIDA

Contiene la carne de vaca digerida por la pepsina. Se recomienda en las enfermedades del estómago, las digestiones penibles y la insuficiencia de alimentación. Con el suero de los Antídotos, los Corolictéricos, los Tónicos, los Anestésicos y toda persona desgastada, a la que repugnan los alimentos ó no pueda soportarlos.

PARIS, 6, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

La pepsina de la PEPTONA de CHAPOTEAUT se adapta por el INSTITUTO PASTEUR

SOMBRERERIA Y ZAPATERIA

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo a precios muy convenientes

Morrhuel-Creosolado de CHAPOTEAUT

Contiene los principios activos de la creosota de haya, asociados al Morrhuol; poderoso microbicida, constituye el remedio más eficaz que se conoce contra Bronquitis, Catarros rebel-des, Tisis laringes, Con-sunción, Enfermedades del pecho en 2.º y 3.º grado.

PARIS, 6, RUE VIVIERNE y en todas las Farmacias.

JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

PARIS, 6, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Imp. de EL ADELANTADO.

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado

Agencia en todas las provincias de España, Francia y Portugal

47 años de existencia

seguros sobre la vida-Seguros contra incendios

Subdirector en Segovia, don Celestino Pasagali

Plaza Mayor, 41, planta baja

LA ROPA QUE VISTE

A LA HUMANIDAD HA SIDO COSIDA CON MAQUINA SINGER



LA SUPREMACIA DE LA MAQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de DOS MILLONES DE MAQUINAS SINGER las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MAQUINAS PARA COSER, ES LA SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MAQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRACTICA

ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA 12, Isabel la Católica, 12

JARABE DE RABANO YODADO

de GRIMAULT Y C^o

Recetado por los médicos, en lugar del jarabé anti-escorbutico y del aceite de hígado de bacalao, para combatir el linfatismo, el escorbuto, las erupciones de la piel en los niños pálidos, anémicos y delicados, para resacaer las glándulas del cuello y resacaer el aparato.

Emplastos Alcock

(Fundada en 1847). El Medicamento Mas Maravilloso Del Mundo Para Uso Externo.



Tós, Resfriados, Pulmones endebles. Los Emplastos Alcock sirven de preventivo así como de curativo. Evitan que se arraiguen los resfriados.

Reumatismo en los hombros. Se alivia con los Emplastos Alcock. Los usan los atletas para el cansancio ó dolor de los músculos.

El Emplasto Alcock es el primitivo y legítimo emplasto poroso. Por mas de 60 años ha sido el remedio típico para toda clase de dolores. Aplicadlo donde quiera que se sienta dolor.

Quando necesitels una píldora **Píldora Brandreth** (Fund. en 1752.)

Para Estreñimiento, Bilis, Dolor de Cabeza, Desvanecimientos, Indigestión, etc.

Agentes en España—J. URIACH & CA., Barcelona.

Gompagnie d' Assurances generales

CONTRA INCENDIOS Y EXPLOSIONES (Fundada en París en 1819)

Capital social (completamente desembolsado), francos	2.000.000
Reservas efectivas, francos	24.665'000
Primas á cobrar, francos	78.621'580
Total de garantías Balance en 31 de Diciembre de 1908.	105.286'586
Siniestros pagados hasta dicha fecha, francos	332.452.622'05
Capitales asegurados, francos	19.898.184'547'000

Esta Compañía, la más antigua y rica de las francesas, ha cumplido con todos los requisitos que exigen en la nueva Ley de Seguros. Autorizada su inscripción en el Registro general de Seguros por Real Orden fecha 8 de Julio de 1909.

SUBDIRECCION EN SEGOVIA: Calle de Almira, número 4, 2.º (ante Romero José Ramón Santiago)

Información mercantil de EL ADELANTADO

SEGOVIA

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 11'50 las 94 libras.	De 1.ª clase, sacco de 50 kilos, 8 pesetas.
Centeno, á 7'25 pesetas fanega.	De 1.ª id. id. de 40 id. 6'50 id.
Cebada, á 6'25 id. id.	De 3.ª id. id. de 30 id. 5'00 id.
Algarroba, 7'25 id. id.	AREVALO
Harina de la fabrica LA CASTELLANA (San Lorenzo) Elaboración por cilindros	Trigo, se cotizó 44 á 1/2 reales las 94 libras castellanas.
Harina patente, sacco de 100 kilos, 88 pesetas.	Centeno, 30 á 30 1/2 id.
Id. de 1.ª id. id. 87 id.	Cebada, á 24 id. la fanega.
Id. de 2.ª id. id. 86 id.	Algarrobas, 23 23 1/2 id. id.
Id. de 3.ª sacco de 70 id. 15 id.	Calculase la entrada de trigo en 800 fanegas.
	Tendencia del mercado sostenido. Temporal frio.

MEDINA DEL CAMPO

Precios que han regido en el mercado:

Entraron 100 fanegas de trigo vendiéndose á 45 reales las 94 libras.
Centeno, se pagó á 19 reales las 90 libras.
VALLADOLID
Almacenes del Canal de Castilla.—Entraron 300 fanegas de trigo, que se pagaron 46'25 reales fanega.
Tendencia del mercado, sostenida.
Almacenes del Arco.—No hubo en tradas.
CUELLAR
Trigo, la fanega 11'00 pesetas.

AYLLON

Precios que han regido:

Trigo, la fanega 12'50 pesetas.
Centeno, id. á 9 id.
Cebada, id. á 6'50 id.
Algarrobas, id. á 8'50 id.
Yeros, id. 8'00 id.
Avena, id. 4'75 id.
Lana sin labar, á 14 id. arroba.
Patas, 1'25 id. id.
Corresponsal.

COCA

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega á 11 pesetas.
Centeno, id. á 7'50 id.
Cebada, id. á 6'25 id.
Algarrobas, id. á 6'50 id.
Corresponsal.
PEDRAZA
Trigo, la fanega á 11'00 id.
Centeno, id. 7'50 id.
Cebada, id. á 7'00 id.
Algarrobas, id. 7'50 id.
Yeros, id. 8'00 id.
Corresponsal.